
Números Reais

- Axiomas I - 6 : OperaÀs Algébricas
-

Axiomas 7- 9
.

Axiomas de ordem

- Axioma 10 : completem
µ Antes introduzimos os inteiros e racionais
1-

Conjunto indutivo : SCR é indutivo se satisfaz :

( I ) 1- c- S ; (i) tres temos se + I e S .

Exemphosi Re Rt são indutivos .

Def . Chamamos de inteiro positivo o n
: real que pertence

get
Trap Tnt

a todo conjunto indutivo de R .

E-

Derrotamos
porB- o conjunto formado por todos os inteiros positivos

B-
-
f-

• Se SCR é indutivo
,
então PCS . pep p inteiro positivo

Exercício [ . P = rs tal
que S é indutivo .

→ p c-
ÊVSCK

ser indutivo .

• p também é indutivo .

i. pes

Inteiros negativos : -P = } - se c- R : se c- P } é o conj. dos inteiros
negativos .

Números Inteiros : É o subconjunto
Z = PU 1-Phuti } .

O quociente dos números inteiros é chamado de racionais
sets

Q = } Plq ER : p , 9- E E com g-
* o } .



• Q satisfaz os nove axiomas introduzidos até o momento .

Def: Todo conjunto que satisfaz os Axiomas 1- 9 é chamado
Joey

☒fa

rden-sado.AEOs nove axiomas até agora introduzidos não podem

provar que 9- seER tal que se?2 ( por exemplo) .

g-

Axioma D

Antes algumas definições :

seja SCIR não vazio e suponha que E BER tal que
se = B tres .

• B é chamado cota superior de S e Séltdo superiormente por B .

-
- -

-

- a-

•
SeBES dizemos que B é o maior elemento de S ou o

-

elemento maximal de S
. µ-= mãe S-

• Se S nao possui cota superior dizemos que S é
ilimitado superiormente .

B> se x eRt
"⇒ME 1) S = Área é lteo superiormente .

B > • → Be#

1
→{ B-11 E Rt # .

B-11dB

2) § = } x c- R : os x EI } 1 -Max se .

3) S, = } e- R : O E se < 1 } 1- é cota superior mas 1¢ § .

OBS: Sae § possuem várias cotas superiores .



Det . Dizemos que BER é a menor cota superior de SCR não vazio

se: cit Bé cota superior .

Iii) B é a menor cota superior . (se cé cota superior de S entao)↳B .

Tee .

A menor cota superior de um conjunto SCR é unida .

-
-

tem .

Se B
,
e Bz são menor cota superior de S então B

,

= Bz .

Com efeito
,
como By é a menor cota superior de S ,

temos

Reba .

Por outro lado
, Ba também é menor cota superior

de S → BZEB , .

i
. By - Bz

DE se B é a menor cota superior de SCIR dizemos
que B é supremo de S . Nota :

Afz = sufs .

Axioma do Todo wiy. não vazio SCIR ltlo superiormente
possui sofresse.

03-5 : • Enfatizamos que sups pode não pertencer a 5 .

Stf

• Nos exemplos 2 e 3 acima temos

1- = sup §.

É = 2 e

3.l-t-if.ksufsz.ES, mas swpsz ¢ § .

→ si ftp.osupouom/+
,

i. Pelo Axioma 10 1- swps .

Etemflo 4) S = } 1- In ER : n = IR ,
. . . { | Quem é swps ?

%%%, . . .

* ↳ 5=1 (
A ver !)

• • • • • •
. . .

* I ¢ S .



Analogamente podemos introduzir os conceitos :

• limitado inferiormente
,

E LER tq .

se >L xes

it
•
cota inferior ;

• mínimo de Seu elemento minimal de S . Setes

Def . L é a maior cota inferior de S se :

(I) L Ex tt se c- S ;

Iii L é a maior cota inferior .

Se Té conta inferior e L é a maior
cota inferior → 17T .

Def se L é a maior cota inferior de S dizemos que
L é o intimo de S

. Notação :p = infs .

se

☒ Como sup também temos que ínfimo é unico . (Verifique)

Ted .

Todo conj. ltdç inferiormente possui ínfimo .

dera : seja S ltdo inferiormente .

Então -5=1 - se c-R : xes }
é lfdo superiormente .

Pelo Axioma 10 E affs) .

Listas = - suffs) .

⇒ -↳ - se xesEE::::supts) > se Tae -S
⇒

_ svf f- 5) ç - se ltxt - S Suponha 1- T > - supl - s)
→

- T < swp C-
s) é

Ie
.

-

suf (
- 5) E se se ES .

cota superior para
- S ¥Thtanto - swp C-5) é cota inferior fogo - supl- 5) - infs . Epara S .



GÊ : Mostre que 5- { (1+4)
"

in -42 ,
.
. }

possui Infimo e supremo .

Sugestão : Use o binômio de Newton .


